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Cíl práce 

Cílem bakalářské práce je zjistit, jakým způsobem uživatelé NTK formulují své informační 

potřeby při vyhledávání (jaké jsou jejich informační požadavky) a jak jsou při vyhledávání 

úspěšní. 

Hodnocení práce 

V teoretické části autorka stručně představuje základní používané termíny – informační 

chování, informační gramotnost, použitelnost webu. Věnuje se také bariérám, které brání 

uživatelům v efektivním vyhledávání a základní charakteristice uživatelů Národní technické 

knihovny. Speciálně se také zaměřuje na tzv. googlifikaci vyhledávání, fenomén, který 

v posledních dvaceti letech výrazně ovlivnil i design rozhraní knihovních systémů a má vliv 

na informační chování uživatelů. 

Těžiště práce je ve výzkumné části, která kombinuje kvantitativní analýzu dotazů získaných 

ze systému Summon a kvalitativní část, která je tvořena rozhovory a pozorováním. Metody 

sběru i analýzy dat jsou pečlivě popsány včetně limitů výzkumu, velmi pěkně jsou vytvořeny 

medailonky účastníků. Jak sama autorka uvádí, vypovídací schopnost nejčastějších dotazů ze 

systému Summon je rozporuplná, přesto dovoluje učinit některé závěry týkající se způsobů 

vyhledávání v tomto systému. Při analýze se autorka zaměřuje nejen na strukturu dotazů, ale 

také na úspěšnost vyhledávání (správně zde poukazuje na obtížnou definovatelnost pojmu 

úspěšnost v dnešní době), oborové zaměření a jazyk dotazu. Velmi podrobně jsou 

analyzována vyhledávání účastníků a rozhovory s nimi, zde autorka při předkládání výsledky 

již částečně kombinuje s diskusí, jak tomu u kvalitativního výzkumu v některých případech 

bývá.  

Závěry práce jsou formulovány přesvědčivě, výsledky ukazují některé zajímavé trendy a také 

potvrzují, že uživatelé vesměs nepoužívají pokročilejší techniky vyhledávání. 

Autorka využívá relevantní prameny, odkazování v textu i závěrečný seznam literatury jsou 

v pořádku, s výjimkou jedné položky (Pekárková…), kde chybí některé údaje. Je nutno 

zejména vyzdvihnout práci se zahraničními prameny. 

Práce je psaná odborným stylem, teoretické části by prospělo lepší propojení jednotlivých 

částí, vyjadřování autorky je místy velmi úsporné, a ne vždy je čtenáři dostatečně vysvětleno 

zařazení té které kapitoly. 

 



Aspekt kv. práce  Vysvětlení  Možné bodové 

hodnocení  

metodologie a věcné 

zpracování tématu  

Cíl práce byl splněn, autorce se podařilo 

popsat, jak uživatelé NTK vyhledávají, jak 

hodnotí úspěšnost svého vyhledávání a 

s jakými bariérami se při vyhledávání 

potýkají. Práce má logickou strukturu, 

v teoretické části se projevuje jistá 

nezkušenost s psaním delšího textu, ale 

základní používaná terminologie je 

vysvětlena a nechybí aktuální zahraniční 

literatura k tématu. Byly zvoleny adekvátní 

výzkumné metody a jejich využití odpovídá 

úrovni bakalářské práce, v oblasti analýzy 

a interpretace výsledků kvalitativní části se 

dokonce domnívám, že tuto úroveň 

převyšují.  

35 bodů  

přínos  Přestože informační chování při 

vyhledávání je často zkoumané téma, prací 

využívajících kombinaci pozorování a 

rozhovorů není tolik, výsledky ukazují 

některé zajímavé trendy. Analýza může být 

přínosná i pro samotnou NTK.  

20 bodů  

citování, korektnost 

citování, využití inf. 

zdrojů  

Autorka využila širokou škálu relevantních 

zdrojů včetně mnoha zahraničních, až na 

jednu výjimku jsou všechny korektně 

citovány.  

20  bodů  

slohové zpracování  Práce je psaná odborným stylem, 

vyjadřování autorky je však velmi úsporné, 

čtivosti by zejména v teoretické části 

prospělo lepší propojení jednotlivých 

kapitol.  

12 bodů  

gramatika textu  
 

4 body  
 

      

CELKEM  
 

91 bodů  

  

Práci považuji za velmi zdařilou, splňuje požadavky kladené na bakalářskou práci, a proto ji 

doporučuji k obhajobě s hodnocením výborně. 

 

V Praze dne 8.8.2023      Mgr. Adéla Jarolímková, Ph.D. 


